

□ 荆 文  
 韦焕民

**躲**

在日本当永久公民的秘鲁前总统藤森肯定没想到,在他执政期间斥巨资购买的、让秘鲁空军引以为荣的米格-29 战斗机现在又成了他最新的麻烦。3月13日,一架米格-29 为秘鲁国会特别调查委员会进行性能展示飞行时从空中一头栽了下来,好像就是要向全体秘鲁人证明藤森花数亿美元买回来的最先进的飞机是次品,藤森本人和情报局前局长在这中间吃了巨额回扣,藤森政府的一个特大军购丑闻由此被曝光。

#### 米格-29 战斗机当众坠毁

当地时间3月13日,秘鲁国会特别调查委员会一行5人驱车来到距离首都利马西北800公里左右的海岸城市奇克拉约。奇克拉约空军基地在藤森总统时期号称是秘鲁最先进的战斗机驻地。秘鲁共有各型作战飞机141架,最先进的16架米格-29 就驻扎在这里。

不过,国会特别调查委员会此行的目的并非视察号称秘鲁最先进的战机部队,而是要搞清楚藤森政府花巨额美元购买的米格-29 和米格-25 战机到底是什么货色,是不是真像许多人反映的那样是一堆“废铜烂铁般的劣品次品”,这些“废铜烂铁”是不是成为藤森政府时期情报局局长蒙特西诺斯洗钱的道具!

国会特别调查委员会负责人戴维·怀斯曼来到机库,随便点了一架据称是保养得最好的米格-29 战斗机,要求基地指挥官派最好的飞行员上天转几圈,做几个普通的战术飞行

动作。飞机很快滑出机库起飞,在空中做了好几个动作,看上去还算顺利。眼看表演完毕,马上就可以飞回降落的时候,国会议员和基地指挥官们突然觉得空中的飞机看来有点不对劲,还没有等他们进一步观察清楚,战机已经开始跌跌撞撞起来,飞行员的紧急呼救信号也传到了地面。由于突发意外时飞机正准备降落,所以飞行高度只有200米,而且飞机正朝着基地附近的民房砸去!在这千钧一发之际,飞行员还算镇静,挣扎着把飞机驶向机场附近的一片稻田,然后才弹出机舱跳伞逃生。飞机就在距离目瞪口呆的议员数百米,距离主跑道400米左右的一块稻田

## 秘鲁坠机

里爆炸!

一名当时正在田里劳动、差一点被活活砸死的农民后来在接受秘鲁RPP电台记者采访时心有余悸地说,他是眼睁睁地看着一架飞机从天上扑下来重重地砸在稻田里起火爆炸的。好在那块田里当时没有人,所以未造成人员伤亡。基地的消防部门很快就赶到飞机的残骸边展开灭火行动,议员们也站在几米远的地方察看飞机的残片。

**米格-29 是情报局前局长用来洗钱的道具**

秘鲁“运河N”有线新闻台拍下的米格-29 坠毁的实景画面立即被全国各家电视台采用。飞机残骸的滚

面维护人员暗称这些米格战机是“飞行铁棺材”，部分飞行员甚至抗命罢飞这两种型号的米格战机。1996年，秘鲁国会反对派开始要求调查从国外购买的二手战机是否有问题。

亲眼目睹了米格-29从空中摔下来的国会特别调查委员会负责人戴维·怀斯曼谨慎地告诉记者：“这是4年来第2架突然坠毁的米格-29战斗机，这架米格-29是在做攻击动作时一头扎下来的。”

尽管怀斯曼本人不愿意透露更多的情况，但国会特别调查委员会还是有人首次披露这些米格战机的神秘来历：这些米格战机是90年代弄到秘鲁的。当时，急于捞钱和洗钱的蒙特西诺斯得知苏联解体后刚刚独立的白俄罗斯有一批二手战斗机，于

做成后，蒙特西诺斯让俄罗斯军火贩子把大把大把的回扣通通打到他的一些秘密银行账户上！

### 藤森总统因坠机献丑

那么，蒙特西诺斯到底从这笔军火中吃了多少回扣呢？藤森也得到好处了吗？据秘鲁国会特别调查委员会透露，到目前为止，特别调查委员会已经掌握的证据足以证明，蒙特西诺斯和藤森两人在二手战机采购案中吃了巨额回扣，尤其是蒙特西诺斯，他目前已被调查委员会冻结的国内外存款就高达9200万美元，其中存在瑞士银行蒙特西诺斯户头上的4800万美元就是他采购这些二手战机中得到的回扣进项！更惊人的是，特别调查委员会发现了蒙特西诺斯向藤森进贡的确凿证据，因为相关款项中有不小一笔流向了藤森家人的账户，这绝对是新发现。对此，秘鲁现任总统已经下令国会特别调查委员会在做完报告后立即呈送检察部门，并且再对藤森提出起诉。

如果秘鲁二手战斗机采购回扣案能在短时间内彻底查清的话，那么蒙特西诺斯现在被指控军火走私、洗钱和滥用权力罪将被宣布成立，等待蒙特西诺斯的将是缺席审判；藤森的前景一样不妙，除了原来面临的弃职和滥用职权指控成立外，还可能再背上一个合伙走私军火的罪名。

远在日本的藤森似乎也没有忘记自己当年所做的一切。所以当有消息说秘鲁国会已经开始着手对秘鲁空军采购的二手战机进行调查的时候，他急忙出面抢先声明，当年政府采购这些二手米格战机的时候完全是合理合法的，他本人没有从中捞到一文钱的好处费！不过，他还真没料到不争气的米格-29居然会当众献了一把丑，结结实实打了他一个大耳光子。

## 砸出军购丑闻

滚浓烟，空军官员闪烁其辞的解释以及国会议员隐约有所指的谈话给秘鲁全体民众以极强的冲击，使他们更坚信此前关于藤森政府在秘鲁战斗机军购案中吃巨额回扣的种种传言。

早在藤森下台前，秘鲁空军就不断接到飞行员和战机技术保障人员的报告，说从国外购买回来的二手战机存在严重的安全隐患，许多部件老化或者干脆不翼而飞，绝大多数的飞机根本不能上天。少数能上天的几架也是跟破车似的浑身颤抖，就连秘鲁空军最优秀最大胆的飞行员驾驶这种飞机也胆战心惊。发展到最后，地

是就通过他的秘密情报渠道四处打探这批战机的情况和购买的可能，并且怂恿藤森总统说：落后的秘鲁空军太需要这批价格便宜而性能出色的战斗机了。因为这批战斗机全是苏制米格-29和米格-25，属于还算先进的型号，藤森总统当即开绿灯，交由他最信任的情报局长一手操作。捧得尚方宝剑的蒙特西诺斯和非法军火商沆瀣一气，把这批早该完全淘汰的米格-29、米格-25和其它装备从垃圾库拉回来，还声称买回了物美价廉的便宜货。实际情况却是：这堆破烂一共花掉了秘鲁政府2.5亿美元，而且为这笔军火交易牵线搭桥的是俄罗斯境内的黑市军火贩子。交易